

Обращение Председателя Совета директоров «Россети Центр»

GRI 2-22

GRI 203-2



Уважаемые акционеры и инвесторы!

В 2023 году экономика страны переживала структурную трансформацию. Российские компании адаптировались к санкционным ограничениям, развивалось импортозамещение, предприятия реализовывали инвестиционные программы. К электрическим сетям подключались объекты, построенные или реконструированные в рамках реализации национальных проектов. Все это в целом обусловило рост потребления электроэнергии в стране и повышение спроса на технологическое присоединение. Несмотря на все внешние вызовы, Компания следовала своим ключевым стратегическим приоритетам, в числе которых — надежное и качественное электроснабжение, рост акционерной доходности и устойчивость «Россети Центр». Взаимодействуя со всеми заинтересованными сторонами, мы обеспечили развитие Компании по всем ключевым направлениям деятельности.

Сохраняем стабильность электроснабжения и устойчивость бизнеса

В 2023 году мы продолжили выполнять нашу главную стратегическую задачу — обеспечивать потребителей электроэнергией в любых условиях. Они ждут от нас надежного и качественного электроснабжения, и мы делаем все, чтобы оправдать их ожидания. Компания последовательно реализовала ремонтную программу и программу модернизации оборудования. Все это принесло результат: количество технологических нарушений в сети 110 кВ и выше сократилось на 13 %, а показатели надежности электроснабжения в сетях Компании существенно улучшились: P_{SAIDI} и P_{SAIFI} составили 1,14 часа и 0,81 шт. соответственно.

Следуя стратегии развития электросетевого комплекса и отвечая на рост спроса на электроэнергию, в 2023 году мы вводили в строй новые энергетические объекты, внедряя инновационные решения и применяя российские разработки. В ответ на ограничение импорта материалов и оборудования Компания расширяла взаимодействие с российскими поставщиками и тестировала их решения, а также налаживала партнерские отношения с контрагентами из дружественных стран. В отчетном году доля отечественных материалов и оборудования в закупках «Россети Центр» выросла до 99,66 %, а доля

российского программного обеспечения (ПО) достигла 90 %. Некоторые объекты, такие как высокоавтоматизированная подстанция «Слобода» в Белгородской области, были построены исключительно с применением российского оборудования. Инвестиции во внедрение инновационных решений достигли 1,5 млрд руб., вдвое превысив показатель 2022 года. Я убежден, что сотрудничество с российскими поставщиками и применение собственных разработок останутся важными факторами развития «Россети Центр» и сохранения лидерских позиций на рынке.

Дополнительную устойчивость «Россети Центр» мы обеспечиваем за счет диверсификации бизнеса. В отчетном году Компания последовательно расширяла линейку нетарифных услуг, выполняя проекты на рынке наружного освещения и благоустройства общественных пространств. Предоставление дополнительных услуг обеспечило 8,4 % выручки от прочих видов деятельности Компании в 2023 году.

Повышаем инвестиционную привлекательность

В 2023 году фондовый рынок страны, как и годом ранее, характеризовался высокой волатильностью. В то же время российские компании проводили редомициляцию, вернулись к практике IPO и выплате дивидендов, что способствовало росту инвестиционной активности. На таком оживившемся рынке ликвидность акций «Россети Центр» значительно увеличилась: оборот торгов ценными бумагами Компании в 2023 году вырос в 4,5 раза по сравнению с 2022 годом. Капитализация Компании на Московской бирже повысилась на 77 %, а показатель ее положительного восприятия инвестиционным сообществом достиг рекордных 94,1 %. Мы ценим доверие инвесторов, открыто рассказываем им о нашей работе, поддерживаем непрерывный диалог и надеемся, что в дальнейшем интерес к нашим ценным бумагам продолжит расти.

Обеспечиваем прибыльность

Развиваясь по утвержденным стратегическим направлениям и оперативно адаптируясь к изменениям в экономике, Компания обеспечила достойные финансовые результаты. EBITDA «Россети Центр» по итогам отчетного года составила

24,9 млрд руб., увеличившись почти на 10 % в условиях роста себестоимости услуг. По итогам года Компания заработала рекордную за 12 лет чистую прибыль, увеличив ее больше чем на треть, в основном за счет роста выручки от оказания ключевых услуг: передачи электроэнергии и технологического присоединения потребителей. Особое внимание уделялось управлению долгом: точно и в срок погашен выпуск облигаций, снижены долговая нагрузка и отношение чистого долга к EBITDA, а также увеличена доля долгосрочных заимствований. Такой подход позволяет поддерживать финансовую устойчивость Компании.

Совершенствуем управление

В 2023 году Совет директоров придерживался лучших практик в области корпоративного управления, работал в полном составе с участием независимых директоров и уделял значительное внимание вопросам устойчивого развития. Так, в отчетном году были приняты Политика в области изменения климата, Политика в области устойчивого развития и Антикоррупционная политика, утверждены новые показатели эффективности руководящих работников Компании. Наша работа по совершенствованию корпоративного управления получила достойную оценку: некоммерческое партнерство «Российский институт директоров» присвоило Компании рейтинг на уровне «Развитая практика корпоративного управления».

В отчетном году мы подтвердили способность не только противостоять внешним вызовам, но и эффективно развиваться, следуя выбранной стратегии, адаптируясь к экономическим изменениям и взаимодействуя с заинтересованными сторонами. Выражаю признательность коллективу «Россети Центр» за самоотверженный труд на благо Компании и вклад в развитие нашей страны.

Е. В. Ляпунов

Председатель Совета директоров
ПАО «Россети Центр»

1,14 (-51%)
часа P_{SAIDI}

0,81 (-38%)
шт. P_{SAIFI}

99,66 %
доля российских материалов
и оборудования в закупках

8,4 %
доля выручки от прочих
видов деятельности

77,0 %
рост капитализации Компании
на Московской бирже

34,8 %
увеличение чистой
прибыли по РСБУ